

ВОСКРЕСЕНЬЕ

8 марта 1942 г.

№ 26 (1568)

ЦЕНА 15 КОПЕЕК

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского  
горкома ВКП(б) и  
горсовета депутатов  
трудящихся

## Большевистский привет советским женщинам!

### ПАТРИОТКИ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

В суровой и грозной обстановке встречает наш народ в нынешнем году Международный коммунистический женский день. В ожесточенной освободительной борьбе с коварным врагом—германским фашизмом, вероломно напавшим на нашу родину, советские женщины вместе со всем народом, как один человек, поднялись на защиту родины. Советские женщины с оружием в руках сражаются в партизанских отрядах, оказывают медицинскую помощь раненым. Сотни тысяч женщин отдают свою кровь раненым бойцам, шлют подарки на фронт, просят материнскую заботу о бойцах, о сиротах, своим самоотверженным трудом неустойно крепят фронт и тыл.

Не без гордости можно назвать имена лучших женщин нашего города. бывшей батрачки, ныне прекрасного партийного работника т. Юрищевой, депутата городского совета тов. Бабенко, горнячек тт. Софиной, Каш и сотен других советских патриоток.

Нет такой отрасли работы, где советская женщина не смогла бы с успехом заменить любого мужчину.

Гитлеровские орды, орудуя во времена захваченных ими районах насилия, терзают и убивают советских женщин, девушек и детей, сжигают целые семьи. Немецкие захватчики хотят отнять у советских женщин радость, свободу и счастливую жизнь, забрать у них великие сталинские права, хотят превратить их в покорных рабов немецких баронов.

Лютым гневом к фашистским канибалам наполнены сердца трудящихся женщин. Советские патриотки самоотверженно помогают громить ненавистного врага.

Международный коммунистический женский день в этом году мы проводим под лозунгом еще большего укрепления оборонной мощи Советского Союза и мобилизации всех сил страны на помощь фронту. Вот почему все женщины должны трудиться не покладая рук, утратить свою энергию.

Надо смелее выдвигать женщин на руководящие посты во все отрасли народного хозяйства. Задача партийных и профсоюзных организаций — помочь им расти на новой работе.

Нет сомнения в том, что советские женщины мобилируют все свои творческие силы, всю свою энергию на дальнейшее укрепление оборонной мощи нашей страны и со всем народом будут еще самоотверженнее бороться за полный разгром немецких захватчиков.



НА СНИМКЕ: лунинцы станции Акчурла (слева направо) тт. К. Ф. Баяновская, А. Д. Шабина и М. М. Вахтеева.

### НАШИ ЛУНИНЦЫ

Старший стрелочник т. Баяновская К. в дни войны повысила свою квалификацию. Работает без брака и аварий, дисциплинирована, является лунинцем. Часть мелкого ремонта на стрелочных переводах производит своими силами.

В свободное от работы время она выходит на работу по очистке от снега стрелок и порожняка, приходящего под погрузку.

Тов. Вахтеева М., старший стрелочник-лунинец, работает без брака и аварий. За дни войны подготовила и обучила

трех младших стрелочников. Активно участвует в общественной работе бригады.

Младший стрелочник т. Шабина в дни войны пришла на транспорт, успешно овладела своей профессией. Она обеспечивает безаварийную работу в трудных зимних условиях. Активно участвует в общественной работе бригады, является лунинцем.

Веселые т. Полковникова работает честно, без брака, как секретарь комсомольской организации она показывает пример хорошего отношения к

труду, делом и активным участием в печати помогает станции в преодолении трудностей военной зимы.

Весовщик т. Мажаева Ольга в феврале вошла в семью железнодорожников, заменив товарища, ушедшего на фронт. С первого же дня своей работы она показывает пример заботливого и честного отношения к своим обязанностям, в то же время внимательно перенимает опыт старых работников.

А. Кузьмин.

ДС ст. Акчурла.

### Женщины на руководящей работе

Великая Октябрьская социалистическая революция совершила глубочайшие изменения в жизни трудящихся женщин нашей страны, освободив их от векового гнета и приобщив к сознательной общественной жизни. Советская власть с первых дней своего существования уничтожила все гнусные законы, закрепляющие рабское, униженное положение женщин и установила полное равенство мужчин и женщин.

«Равенство по закону не есть еще равенство в жизни,— говорил Ленин.— Нам надо, чтобы женщина-работница добилась не только по закону, но и в жизни равенства с мужчиной—работником».

Владимир Ильич говорил, что для фактического освобождения женщин и полного равенства их с мужчинами надо, чтобы женщины участвовали в производственном социалистическом труде и были привлечены к управлению государством и социалистическими предприятиями.

За годы советской власти выросли сотни тысяч женщин, выдающихся государственных, партийных, профсоюзных деятелей, героев труда, патриотки показывают образцы беззаветного служения родине.

Великие права женщин записаны в Сталинской Конституции.

Высокая политическая сознательность советских патриоток, их безграничная любовь к матери-родине особенно ярко проявились в дни отечественной войны. Женщины с успехом заменили на производстве мужчин, ушедших на фронт защищать нашу родину, освоили десятки мужских профессий.

В нашем городе ряд женщин выдвинут на руководящую работу.

Среди депутатов городского совета насчитывается 28 женщин. Многие из них занимают ответственные посты. Большим уважением у трудящихся пользуются, например, заведующая горздравотделом т. Бабенко, заведующая оргинструкторским отделом горкома ВКП(б) тов. Юрищева и другие.

За последнее время отдел кадров горкома партии выдвинул на руководящую партийную и хозяйственную работу десятки женщин. Вместо ушедшего в Красную Армию парторга шахты № 4 городской комитет партии рекомендовал на эту работу механика шахты Капитальной т. Игнатьеву. Начальник вентиляции шахты

№ 3 т. Никифорова выдвинута на должность главного инженера спецконтра, ревизор Киселевторга т. Якимова ныне начальник отдела кадров Киселевторга. Много женщин на шахтах заменили мужчин. На шахте Капитальной десятником вентиляции работает молодой специалист тов. Новоселова, на шахтах плановиками—тт. Машкина и Терещенко. Все они недавно пришли на ответственные посты, но хорошо справляются с делом. Неплохо работают зав. сберкассой тов. Ляшенко, директор Госбанка тов. Жиденко, управляющий шахтой «Красный Кузбасс» тов. Гончаренко.

Своим трудом советские патриотки доказали, что нет таких профессий, где женщина не могла бы с успехом заменить мужчину.

Руководители партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций! Смелее и решительнее выдвигайте женщины на ответственные участки производства, растите кадры женщин-мастеров, начальников цехов и участков, директоров. Этого требуют интересы обороны родины.

А. Павлова,

инструктор отдела кадров горкома ВКП(б).

### ЖЕНЩИНЫ-ГОРНЯЧКИ

За время отечественной войны число женщин, работающих на шахте № 4 — 6, выросло вдвое. Они овладевают мужскими специальностями, заменяют своих отцов, мужей и братьев, ушедших на фронт.

Тов. Меркушина после ухода мужа в Красную Армию решила заменить его на производстве. Успешно окончив курсы запальщиков, она работает на шахте, хорошо справляется со своим делом.

Запальщица т. Ефдокимова еще недавно была откатчицей. Годовую программу она выполнила на 131 процент, а сейчас, на новом месте работает еще лучше.

Окончили курсы мотористов без отрыва от производства тт. Петушкина и Ефименко. Теперь они овладели второй специальностью—запальщиков.

Прекрасными производственниками стали: мотористка тт. Тупицына, коногон т. Грачева. Мотористка т. Наливайко овладела и специальностью запальщика.

Домохозяйка—жена красноармейца т. Воробьева, окончив производственные курсы, работает на шахте мотористкой.

Комсомолка—откатчица тов. Кирьянова, выполняющая на пятом участке, выполняет план на полтора процента. Кроме того она принимает активное участие в общественной работе, является профоргом участка.

Титов,

зам. секретаря партбюро шахты № 4—6.

### Отличница т. Заварзина

Шесть лет трудится на шахте т. Заварзина. Она лучший машинист под'емной машины. У нее не было ни одной аварии, машина всегда работает исправно. За хорошую и безаварийную работу нарком угольной промышленности наградила т. Заварзину значком «Отличник социалистического соревнования». Кандидат ВКП(б) т. Заварзина не только добросовестно работает на производстве, она прекрасный агитатор. Много времени уделяет массовой работе, регулярно проводит беседы среди рабочих и домохозяек поселка.

Встречая Международный женский день—8 марта т. Заварзина обязалась работать и дальше без аварий, перевыполнять план.

Отличницей производства т. Заварзиной гордится коллектив нашей шахты.

Е. Скрипни,

парторг ЦК ВКП(б) на шахте № 5.



Лучший машинист электровоза шахты № 3, комсомолка тов. Кам.

## Депутаты совета

На скрижалях Сталинской Конституции золотыми буквами записаны великие права советской женщины. Наши женщины наравне с мужчинами участвуют во всех областях хозяйственной, культурной и общественно-политической жизни.

В нашем городе немало славных патриотов избраны депутатами городского совета. Посланные народом с честью оправдывают доверие трудящихся. На советской работе и на производстве они по-большевистски выполняют свой долг.

Депутат городского совета, коммунистка Нина Анисимовна Дергунова — отличный машинист под'ема на шахте № 4—6. За многолетнюю безаварийную работу Указом Президиума Верховного Совета СССР тов. Дергунова награждена медалью «За трудовое отличие». Как депутат т. Дергунова активно работает в строительной комиссии горсовета и проводит агитационно-массовую работу среди домохозяек.

Честно выполняет свой долг избранника народа домохозяйка т. Яшкина. Она работает в промышленной комиссии городского совета и руководит советом жен-общественниц на шахте.

Замечательно работают женщины депутаты городского совета: директор школы № 5 тов. Голосова, учительница т. Иванчикова, директор поликлиники т. Пресникова и другие.

С. Мительман.

## Девушки будут управлять тракторами

Упорно и настойчиво работают над собой советские девушки, подготавливая себя вместо ушедших на фронт товарищей. Ученицы 8—9 класса Трудовой школы НСШ—Чепцова, Новосадова, Андриенкова, Гусева, Шидунова, Бабакова — с большим желанием изучают трактор.

Одновременно с этим девушки изучают санитарное дело и на днях закончат курсы санитарных дружинниц.

Н. В.

## Партийный руководитель

Тяжела была жизнь крестьянина-бедняка в старой малоземельной, бесплодной Тульской губернии. В 1914 году она потеряла отца. Мать с оставшимися на руках пятью детьми пробила несколько лет, а затем поехала искать счастья в далекую Сибирь. Но и здесь мечты о своем хозяйстве оказались неосуществимыми. Пришлось работать на богатеев, молчать, да слезы глотать. Вся семья Юрищевых, в том числе 12 летняя Евдокия, работала то у кулаков, то в прислугах. За плечами девочки кулацкого хлеба, сложился большой жизненный опыт. Упрямая, волевая Евдокия Юрищева идет учиться в школу кройки и шитья, позднее она приезжает в Прокопьевск и работает на железной дороге.

1929 год — важный год в ее жизни, тов. Юрищева вступает в профсоюз и в комсомол. Если бы не эти события, она навсегда могла остаться домработницей.

В ноябре 1929 года она

идет на курсы трактористов Прокопьевского зерносовхоза, а весной уверенно садится за руль трактора Черлакского зерносовхоза. В уборочную кампанию т. Юрищева работает комбайнером, а осенью 1930 года опять на тракторе.

Активную, передовую трактористку выбирают в члены райкома совхоза, а потом выдвигают помощником директора совхоза по производственным совещаниям.

Три года пробыла т. Юрищева в совхозе. Здесь же она получила партийный билет, тут на боевой работе сложились и окрепли ее качества организатора масс, пропагандиста, профсоюзного, партийного и комсомольского работника. Массовый организатор должен знать все мелочи жизни, знать людей, уметь видеть их слабые и сильные стороны. Всем этим обладала Евдокия Александровна.

В 1933—1935 году она возглавляет фабком швейной фабрики Прокопьевска. Потом работает в орготделе Киселевского горсовета, заведует партка-

бинетом горкома ВКП(б). В 1939 году т. Юрищева становится инструктором, а затем и заведующим орготделом Киселевского горкома ВКП(б). Этот рост простой крестьянки является результатом упорного труда, настойчивости и неутомимой жажды к знанию.

Какой настойчивостью надо было обладать, чтобы с ее скромной общей подготовкой закончить двухлетний курс Прекопьевского вечернего комвуза. Сколько надо было читать, чтобы расти, и справляться с большой работой, правильно понимать и проводить в жизнь решения партии, ее политические и организационные директивы.

Бывшая батрачка т. Юрищева — это авторитетный, зрелый, сложившийся партийный работник, живой пример того, как в нашей замечательной стране, в самых ее низах формируется и вырастает большая сила — женские кадры партийных, советских, хозяйственных руководителей.

В. Гришанин.



Домохозяйка — активистка, член женсовета шахты № 1—2 т. Скударнова.

## Чуткий врач

Нина Афанасьевна Буликowa — совсем еще молодой врач. Но каким уважением и любовью пользуется она у больных. Когда она приходит к больному, то сразу чувствуешь, что с тобой говорит близкий, родной человек. Так ласково, сердечно, и вместе с тем просто, обращение этого чуткого, внимательного врача.

Она молода, но у нее есть самое главное качество советского патриота: любовь к своему делу, к людям, жизнь которых доверена ей. Друг и учитель ее по работе — хирург т. Скороход воспитывает в Нине Афанасьевне смелость и инициативу, охотно передает талантливой и умной ученице свой опыт.

Нина Афанасьевна жадно накапливает ценный опыт, совершенствует свои знания, она не пренебрегает советом и помощью старших товарищей. Это настоящий советский врач — патриот, стремящийся возвратиться в строй как можно больше людей, готовых с новыми силами бить врага на фронте и самоотверженно работать в тылу.

Б. Корф.

## Советская учительница

Непрерывно десять лет руководит средней школой № 4 коммунистка Александра Афанасьевна Киселева. Эти годы были временем роста передовой учительницы. Она заботливо растила себе помощников.

Когда то в этой школе не большая белокурая девочка с косичками бойко отвечала урок учителю. Прошли годы и теперь бывшая ученица Анастасия Ивановна Усова — квалифицированный преподаватель истории этой же школы, сама рассказывает детям о героизме нашего народа. Ее подруги Черенева, Карлова, Воронина, Абрамова, Корченецкая, Бохинцева, — тоже воспитанницы этой школы. Все они комсомолки.

## СТАХАНОВКА СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ

В нашем городе среди работников советской торговли Анну Васильевну Козулину считают лучшим звягом. Это вполне справедливо. Культурная советская торговля стала ее любимым делом с 1928 года. Еще тогда Анну Васильевну, как женделегатку из среды домохозяек выдвинули на работу в буфет. Аккуратная и честная работница обратила на себя внимание, и ее посылают учиться на курсы.

После окончания учебы отличницу тов. Козулину назначают заведующей промтоварным отделом одного из магазинов города Ленинска. Успешно осваивает она новую серьезную работу и одновременно обучает двух прикрепленных к ней учениц. Промтоварный отдел из месяца в месяц перевыполняет план. Администрация премирует ее почетной грамотой. Не одна благодарность за стахановскую работу записана в

ее трудовой книжке.

Шесть лет работает Анна Васильевна в г. Киселевске. Первое время она заведывала промтоварным отделом магазина. И здесь, как честный и культурный работник, она заслужила большое уважение. Отдел систематически перевыполнял план. Тов. Козулина чутко прислушивалась к запросам покупателей. Если в магазине не оказывалось спрашиваемого товара, она записывала об этом в специальную тетрадку и приглашала покупателя зайти на другой день. В назначенное время товар был доставлен и потребитель получал то, что ему необходимо. А на следующий раз он уже покупал товары только в магазине, где работает Анна Васильевна.

Под руководством Александры Афанасьевны все учителя ее коллектива работают агитаторами на участке, они обслуживают 900 квартир трудящихся.

Неутомимость, самоотверженность в работе т. Киселевой видны во всем. Дети и учителя летом в колхозе

выработали 1.586 трудодней. Кроме того в пригородных колхозах и совхозе убрали 165 га картофеля. Они послали много теплой одежды бойцам, героически сражающимся на фронте с врагами.

В фонд обороны собрано деньгами и облигациями более 16 тысяч рублей. Многие ученики, воспитанные школой, сейчас бьются на фронте с фашистскими бандами. Они не забывают любимую учительницу, пишут ей письма с передовых позиций. Пишут уверенно: «Знаете, Александра Афанасьевна, немецких гадов мы все равно раскroшим в порошок».

А. Кручина.

занимостей значительно шире прежнего. Здесь четыре отдела.

Готовясь к встрече товарищей, эвакуированных из прифронтовой полосы, тов. Козулина сделала самозакуп картофеля. Она посетила знакомых домохозяек, имевших индивидуальные огороды, побеседовала с ними, выяснила какое значение имеет помощь эвакуированным. В результате многие домохозяйки продали магазину картофель по 11 копеек за килограмм. Четыре тонны картофеля были проданы исключительно эвакуированным.

Коллектив магазина, которым руководит Анна Васильевна, работает по-стахановски. Торговля за прошлый год была перевыполнена. Ответственность по магазину ведется безукоризненно. В этом большая доля труда продавщиц-стахановок: Таси Холдиной и комсомолки Марии Березиной — воспитанницы Киселевторга.

В. Вадимов.

# ТАКИХ ЖЕНЩИН НЕ БЫВАЛО РАНЬШЕ

## Девушки нашего времени

В декабре прошлого года несколько комсомолов нашего города окончили в Новосибирске курсы по переподготовке военрук.

Елена Дмитриевна Бармина — военный руководитель школы № 4 и 6 еще до окончания курсов серьезно изучила военное дело. Она прошла обучение при Киселевском аэроклубе, получила звание пилота запаса. Превосходная физкультурница тов. Бармина систематически тренируется и стала уже нормой на значок ГТО второй ступени. Сейчас она в двух школах преподает военное дело, обучает ребят стрельбе, метанию гранаты, обращению с пулеметом. На лыжный кросс т. Бармина вывела более трехсот учеников, 259 из них сдали нормы на БГТО. Военным руководителем школы № 2 работает комсомолец Шадрина. Она организовала при школе ряд военных кружков, которые часто посещаются учащимися. Из коллектива школы она подготовила много значков ГТО и БГТО.

Значкист второй ступени ГТО тов. Кашеугова подготовила отряд лыжников-инструкторов. Так девушки-комсомолки готовят будущее поколение для Красной Армии. **Н. Курешева.**

## Деловое шэфство

Многие женщины шахты «Капитальной» заменили мужчин, ушедших на фронт. Комсомолец т. Савинцева окончила курсы запальщиков на отлично и сейчас работает отпальщиком. Работницы тт. Ломкова и Карелина выдвинуты на должности заведующих ламповыми. Они хорошо справляются с порученной работой.

На собрании жены рабочих решили помочь шахте. Домохозяйки 3 марта вышли разгребать уголь в отвалах. Активное участие в организации шэфства домохозяек над шахтой приняла жена красноармейца т. Устенкова. **Н. К.**

## Дочь врача

Студентка, дочь врача Тамара Смирнова пошла добровольно на фронт в морскую пехоту. Она приняла свое боевое крещение в десантной операции. Темной осенней ночью прыгала она в холодную воду и шла с первым отрядом краснофлотцев, совершивших дерзкий бросок.

Намокли шинель, сапоги, ныли руки. Тамара напрягала все силы, но не отстала от бойцов. Впереди вырисовывалась темная полоска берега. Тут уже было мелко, почти по колено. Приходилось идти согнувшись в три погибели, чтобы случайно не обнаружить себя. Немцы заметили десант у самого берега и открыли сильный огонь.

Тогда моряки подвинулись во весь рост и неудержимой лавиной ворвались на берег. Наша артиллерия и пулеметы из края в край прочесывали линию обороны противника. Нем-

цы сражались в рядах Красной Армии и в партизанских отрядах против озверелого фашизма, вероломно напавшего на нашу родину.

Такие имена, как Зоя Космодемьянская и Лиза Чайкина, аверски замученные немецко-фашистскими мерзавцами, вечны будут жить в сердцах нашего народа.

Бесподобные примеры мужества и героизма показала тов. Суховарова А. М., награжденная орденом Красного Знамени. Она вынесла с поля боя 41 раненого бойца и спасла им жизнь. Телеграфистка Н-ской части Максимович не раз ходила в разведку и приносила командованию ценные сведения.

Творя героические дела, эти люди не думали о славе — их толкала на это любовь к родине и ненависть к врагу, пытавшемуся поработить наш свободлюбивый народ.

Героизм женщин на фронтах отечественной войны воодушевлял работников сельского хозяйства на новые производственные подвиги. Наши колхозницы с успехом заменяют мужей, ушедших на фронт, смело и уверенно берутся за лю-

## КОЛХОЗНЫЕ ПАТРИОТКИ



На снимке: тов. Коваленко Тая из колхоза «Авангард», закончившая курсы трактористов при Трудовой Армии МТС.

бую работу, стараются дать фронту все больше и больше продуктов питания.

Вот некоторые из них. Старченкова Анастасия Павловна — свиноводка фермы № 1 молочно-овощного совхоза, участница всесоюзной сельскохозяйственной выставки, не имеет ни одного случая падежа

свиной. В 1941 году на каждую свиноматку она получила 20,8 деловых поросят.

Канунникова Софья Ивановна, телятница фермы «Октябрька» молочно-овощного совхоза. За 4 года у ней нет ни одного случая падежа телят.

На совещании передержков сельского хозяйства эти товарищи премированы по 200 руб. каждая.

Лыченкова Степанида Михайловна звеньевая колхоза «Огонь» получила урожай ржи по 17 центнеров с 244 гектаров.

Работница Трудовой Армии МТМ Базылева Фрося победному выполняет задание на ремонте тракторов, за последнее время она работает у локомотива, Ушенко Анастасия работает в радиаторном цехе, Кузьменко Матрена — на ремонте сельскохозяйственных машин. Эти женщины добросовестно выполняют свои обязанности. Большую помощь им в овладении техникой дает старший механик Костин, он ежедневно на живых примерах показывает, как нужно выполнять ту или иную работу.

**Н. Водоньянова.**

## Д О Н О Р Ы

Стакан крови, перелитой в организм тяжело больного, возвращает его к жизни, восстанавливает пульс. На мертвенно бледном лице появляется румянец. Больной быстро приходит в сознание, вновь становится трудоспособным. Вот почему так благородна и почетна роль донора в нашей стране. А сегодняшний донор руководствуется не только чувством гуманности. В дни великой отечественной войны он возвращает в строй героических воинов, которые пролили кровь в смертельных боях против гитлеровских орд.

Тысячи советских патриотов становятся в ряды доноров. Их кровь в специальных сосудах направляется в госпи-

тали. И только что вынесенный с поля боя тяжело раненый боец, которому сделали вливание крови, возвращается к жизни. Какое благодарное чувство испытывает он к своему брату или к сестре по крови. А сердце каждого донора полно удовлетворения и радости за то, что он спас жизнь раненому бойцу.

...Женщины-доноры. Немало их приходит из Киселевский пункт переливания крови. Не раз давали свою кровь доноры тт. Макеева, Портнягина, Сороколетова, Березикова, Токмина, Рожкова и другие.

Домна Федоровна Фирсова, работающая при больнице с 1938 года, — универсальный донор. Много литров крови дала

ей за время своей работы. С гордостью можно назвать имя кадрового донора О. М. Портнягиной. Мать красноармейца отдала уже три литра крови для равных бойцов.

Число доноров растет. Не так давно стала донором красноармейка т. Дорохова. Дает свою кровь Портнягина Е. В. Им движет чувство беспредельной любви к своей родине, к ее защитникам. Товарищи женщины, боевые подруги! Вступайте в ряды доноров. Вы без ущерба для своего здоровья можете раненым красным воинам, вернете в строй многих защитников родины.

**Ф. Дивик.**

сторе немецким укрепленным рубежом овладели наши войска. Ночью группа, в состав которой входила и Тамара, возвращалась из расположения немецких частей к нашим позициям. Вдруг Тамара обнаружилась, что двое разведчиков не заметили сигнала командира и остались на месте. А дело близилось к рассвету, и ребята могли нарваться на сторожевое охранение немцев. Тамара отделилась от группы и поползла обратно выручать друзей. Она прекрасно запомнила ориентиры и, двигаясь по старому следу, нашла разведчиков, вывела их на нашу сторону.

Вскоре была ночная разведка боем. Группа моряков-разведчиков атаковала немецкий ДЗОТ. Немцы освещали местность ракетами. У одного краснофлотца нехватило терпения, он бросился вперед в ту минуту, когда немцы пустили очередную ракету и ее яркий свет залил широкое пространство.

Немцы заметили балтийца и открыли сильный минометный огонь. Моряки бросились к ДЗОТу, швырнули гранаты, взрывы смешались с криками и стонами, немцы отстреливались. Тамару ранило в грудь, горлом хлынула кровь, она была в сознании и ясно слышала слова товарища:

— Тамара, я анен, перевяжи меня!

Слабеющим голосом Тамара ответила:

— Подожди минутку...

Она подползла к раненому и уже была почти рядом, как немецкие пули впились ей в бедро и руку. Раненый краснофлотец спросил Тамару:

— Тебе тяжело?

— Ничего, не беспокойся...

Было так тихо, что враги услышали их голоса и снова открыли ураганный огонь. Пуля задела голову Тамары, по ее лицу потекла горячая кровь. Помутнело в глазах, и Тамара, чуть приподнявшись, тут же упала к подножью соска. Несколько часов она ле-

## ВОСЕМНАДЦАТЬ

Это люди разных профессий: сапожные мастера, прядильщицы, пишевики, швейщицы. Некоторые женщины работают в артели «7 ноября» давно, а часть из них пришла в промышленную войну. Но все они объединены одним стремлением — работать не покладая рук для родины, как можно больше пользы принести своей любимой Красной Армии, героически борющейся с гитлеровскими бандитами.

Вот 65-летняя Евдокия Семеновна Худякова. Когда она поступила в артель, то не имела никакой квалификации. Пряла льняную пряжу и крутила из нее дратву. Теперь она квалифицированный мастер по выработке кожаных сумок. Любо посмотреть, как Евдокия Семеновна из отходов юхтового лоскута выбивает квадратик и составляет из них прочную хозяйственную сумку.

На эти сумки большой спрос. Домохозяйки ими очень довольны. А это радует Евдокию Семеновну, и она старается работать еще лучше, выполняя норму на 150—200 процентов.

С прошлого года работает в артели тов. Долгина. Вначале она была ученицей сапожного цеха. С первых дней тов. Долгина увлеклась этим делом и за два месяца успешно освоила новое ремесло. Ее обучал старший опытный мастер тов. Гордиенко. Стахановка тов. Долгина теперь работает самостоятельно мастером мелкого ремонта обуви.

Одна из лучших стахановок артели Мария Андреевна Калининичева — мастер цеха общественного питания. План выполняет она ежемесячно на 500 процентов. Тов. Калининичева хороший агитатор.

Трудовая дисциплина среди женщин — членов артели образцовая. Их у нас восемнадцать и все они оправдывают себя, как передовые люди, стахановки.

**И. Воробьев.**

жала без сознания. Потом очнулась. «Надо помочь раненым товарищам». Она была в полубреду, ей чудились голоса краснофлотцев, вызывающих ее помощи. Тамара поползла, действуя здоровой рукой. Кругом грохотали снаряды, трещали пулеметы, с визгом проносились пули. Так она добралась тяжело раненная, без пищи двадцать восемь часов подряд. Порой ей казалось, что все кончено, что не бывать ей больше в кругу боевых друзей. Но при мысли о том, что она, полуживая, может попасть в плен к немцам, крепко сжимались зубы и неведомо откуда появлялись новые силы, новая энергия. Израненная и истощенная, она добралась до наших окопов, бесстрашная русская героиня.

За выдающиеся подвиги Тамара Смирнова награждена орденом Красного Знамени.

**Н. Михайловский.**

# Работать не покладая рук

На днях состоялась шестая городская комсомольская конференция. Доклад о задачах комсомольской организации по выполнению указаний товарища Сталина сделал первый секретарь горкома ВКЦ(б) тов. Горбань.

— Комсомольцы, — говорит он, — должны быть самыми активными участниками в государственной и хозяйственной жизни, они обязаны работать не покладая рук, отдать на службу фронту всю свою энергию и инициативу, изо дня в день повышать производительность труда, бороться за дальнейшее увеличение добычи угля, продовольствия и другой продукции, необходимой стране, и в первую очередь фронту повседневно выполнять указания любимого вождя товарища Сталина. Задача комсомольских организаций — растить и воспитывать молодежь в духе преданности партии Ленина — Сталина, в духе героизма и отваги, больше внимания уделять всеобщему и военно-физкультурной подготовке.

Тов. Горбань заострил внимание комсомольцев на необходимости усиления массово-политико-воспитательной работы среди молодежи.

В своем выступлении и. о. секретаря горкома комсомола тов. Горбань отметил, что городская комсомольская организация за год участвовала в проведении ряда важнейших хозяйственно-политических мероприятий: на уборке урожая комсомольцами и несоюзной молодежью было отработано 2.200 человеко-дней. Горком комсомола направил на оборонные предприятия области более 700 комсомольцев. Многие девушки комсомолки овладевают мужскими профессиями на шахтах и заводах.

— Однако, — говорит т. Горбань, — комсомольское хозяйство у нас ведется небрежно, нет точного учета комсомольцев, плохо обстоит дело и с учетом уплаты членских взносов. Мало позаботились первичные комсомольские организации и горком комсомола о работе рядов комсомола за счет передовой производственной молодежи, главным образом молодых шахтеров.

Все эти и другие недостатки в работе городской комсомольской организации надо немедленно устранить. Каждый комсомолец должен работать на производстве не покладая рук, увлекая на выполнение и перевыполнение производственных заданий несоюзную молодежь.

На конференции путем тайного голосования был избран пленум горкома ВЛКСМ из 39 человек

Пленум избрал секретарем горкома ВЛКСМ т. Горбаня Андрея Даниловича.

Членами бюро избраны: тт. Воробьев, Мительман, Сазонов, Плотникова, Корнейчук, Боньшев, Бурковская и Галета.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 5 марта

В течение пятого марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск. Противник на отдельных участках фронта пытался контратаками приостановить продвижение наших частей, но, потерпев большой урон в людях и технике, отошел на запад. Наши войска заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Южнов (Смоленская область).

За 4 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 43 немецких самолета. Наши потери — 13 самолетов.

За 5 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 4 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено свыше 250 немецких автомашин с войсками и грузами, около 130 повозок с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, 37 орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 20 минометов, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

Наша стрелковая часть (Западный фронт) в боях за деревню Г., превращенную противником в опорный пункт сопротивления, разгромила 55 немецкий пехотный полк и один батальон 21 немецкого пехотного полка. Участвовавшие в этой операции танкисты

части, которой командует тов. Дружинин, захватили вражеский танк, 3 орудия, 10 станковых пулеметов и склад с боеприпасами. Поле боя усыяно трупами вражеских солдат и офицеров.

Наша воздушно-десантная часть, действующая на Западном фронте, за последние дни боев захватила 4 немецких орудия, 32 пулемета, 300 винтовок, 25.000 патронов, вагон с боеприпасами, 10 вагонов авиабомб, 1 вагон велосипедов, 40 автомашин и 100 лошадей, противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

На одном из участков Южного фронта противник, не выдержав удара наших частей, оставил населенный пункт Н. и стал отходить в направлении П. Ночью в районе этого пункта развернулись сильные бои. Словив сопротивление немцев, наши части, развивая наступление, заняли еще три населенных пункта и уничтожили 6 немецких танков и 5 орудий. Среди захваченных трофеев 5 пулеметов, минометы, 4 противотанковых ружья и документы двух штабов батальонов. Над полем боя наземными частями сбиты 3 вражеских самолета. Противник потерял убитыми 650 солдат и офицеров.

Партизанский отряд под командованием тов. Н., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, нанес большой урон противнику. Партизаны уничтожили 136 немецких солдат и офицеров, расстреляли несколько шпионов, взорвали 3 склада с боеприпасами, 16 железнодорожных и шоссе-мостов, пустили под откос 5 поездов с грузами и войсками противника, в 12 местах нарушили телефонную связь и вырезали до 2400 метров телефонного кабеля. Отряд уничтожил 2 грузовых и 2 легковых автомашины, 8 повозок, 11 мотоциклов, 6 велосипедов, транспорт с лыжами и другим грузом. В боях с немцами партизаны захватили 2 орудия и 300 снарядов, 6 пулеметов, 64 винтовки, 4 автомата и много мин.

У немецкого обер-ефрейтора Вальтера Эйкerta найдено письмо к сестре Марте Зигер. Эйкерт пишет: «Русские доставляют нам много хлопот. Их самолеты действуют у нас в тылу, партизаны нападают на наши обозы, закладывают мины на дорогах. Мы никогда не могли себе представить, что у нас будет так много убитых и что наша рота уменьшится до такой степени».

## Домохозяйки — эвакуированным детям

Гитлеровская банда грабителей и насильников несет голод, разорение и смерть. Там, где побывали кровавые фашистские псы, везде они грабили, насиловали и убивали женщин, стариков и детей. Много замечательных патриотов нашей родины погибли от кровавых лап фашистов. Много осталось сирот, которые эвакуированы в глубокий тыл нашей страны.

Наша обязанность помочь

таким детям, окружить их отцовской и материнской заботой.

Домохозяйки шахты № 4—6 решили помочь эвакуированным детям — сиротам. Активное участие в сборе вещей для детей приняли домохозяйки барака № 1 по Третьей Стахановской улице. Эту работу возглавила т. Шнейдер М. П. Все женщины этого дома сдали детское белье. Домохозяйки

т. Пушкарева В. и Метелева принесли платья, Хохлова М. Е. слала три детские вещи, Кузьмина А. С. — кофточку, Коновова Е. М. и Садчикова Д. — рубашки, Багринцева Н. М. слала детские штанишки. Только за один день на поселке шахты было собрано 46 вещей для детей — сирот.

Сбор детских вещей продолжается.

В. Харлаш

## УВЕЛИЧИМ НАШИ ПИЩЕВЫЕ РЕСУРСЫ

В дни великой отечественной войны вопрос об увеличении наших пищевых ресурсов приобретает исключительную важность. Возрастает необходимость в большем производстве таких продуктов питания, которые могут целиком или хотя бы отчасти заменить мясо и животный жир.

Наряду с подысканием новых видов пищевых веществ является необходимым разведение бобовых культур, которые по своим качествам могут удовлетворить потребность организма в усиленном питании. К таким продуктам беспспорно относятся фасоль, чечевица, бобы, горох, соя.

Не уступая по содержанию жиров и крахмала лучшим представителям хлебных злаков (ржи, пшенице), бобовые злаки далеко превосходят их по содержанию белков и в этом отношении равняются мясным продуктам. Особенно выделяется питательными качествами соя. Из бобовых — фасоль, гороха

и соя — можно приготовить даже колбасы, не уступающие по питательности натуральным.

Преимущество бобовых по сравнению с другими зерновыми состоит еще и в том, что они вполне годны к употреблению даже незрелыми и в таком виде более питательны. О высокой урожайности бобовых можно судить по следующим данным высева и сбора урожая с гектара:

Соя: высев — 1,3 центнера, урожай — 20—30 центнеров.

Фасоль: высев — 1,5 — 2 центнера, урожай — 10 — 24 центнера.

Русские бобы: высев — 3—4 центнера, урожай — 10—25 центнеров.

Чечевица: высев — 2 центнера, урожай — 10—20 центнеров.

К почве бобовые не очень требовательны: для них не обязательно наличие чернозема. Зерновые бобовые, как и вообще все бобовые, могут да-

же культивироваться на почвах, истощенных другими культурами: картофелем, рожью, пшеницей и т. д. Наоборот, они улучшают качество почвы, обогащая ее азотом и делая ее более плодородной.

Разведением бобовых могут заниматься не только крупные предприятия, колхозы, совхозы, подсобные хозяйства, но и все трудящиеся, имеющие индивидуальные огороды.

Для проведения этого важнейшего мероприятия необходимо лишь своевременное снабжение зерном для посева.

Всем руководителям предприятий, имеющих подсобные хозяйства, следует крепко подумать о заготовке семян и о посевах бобовых культур.

Необходимо обеспечить семенами трудящихся, имеющих индивидуальные огороды.

Н. А. Сергеевский.

## О чем гадают Олентич?

В прошлом году пригородное хозяйство о Киселевского района спрашивалось с задачей расширения своей пригородной базы. Из поселенных 70 га овса и ячменя, 47 га было скошено на сено, а из оставшихся 23 га намолотили лишь 3 тонны «полузерна», получив убыток 16 000 рублей. Корню для свинофермы нех атило.

Имея на о корме 112 голов свиней, ферма глян по живому весу выполняла только на 56 процентов.

На текущий год горисполком утвердил новый план посева по пригородному хозяйству — 185 га. Из них: зерновых — 87 га, овощных — 23,5 га, картофеля — 40 га, технических и кормовых — 34,5 га и т. д. Кроме того необходимо снять с откорма 350 голов свиней. Этот план значительно выше прошлогоднего, но он вполне выполним. Дирекция торгового пригородного хозяйства получила 21 бычка и 7 молодых лошадей к имеющимся 12 взрослым лошадям. Киселевский район выделил для пригородного хозяйства специальные средства на приобретение инвентаря, срубил участок, предоставил ему для ремонта инвентаря кузницу и материалы. Парторганизация торгового пригородного хозяйства заведующему пригородным хозяйством т. Олентичу о подготовке к посеву, предложила ему обучить работе бычков, коров и молодых лошадей.

Однако при проверке исполнения этого решения на партсобрании торгового хозяйства выяснилось, что сруба и яры для бычков и коров еще не подготовлены. Бычки, коровы и молодые лошади работе не обучаются. Навоз для удобрения не вывозится. Семенами хозяйства не обеспечено. Участок земли недостаточный. А заведующий пригородным хозяйством т. Олентич ничего не предпринимает в подготовке к весне. Он редко бывает на пригородном хозяйстве, отсиживается дома, «гадает на кофейной гуще». И кто его знает, чего он гадает, когда последний срок готовности хозяйства к весенне-посевным работам — 15 марта.

Дирекции торгового хозяйства нужно помочь пригородному хозяйству в семенах, укомплектовать его рабочей силой и добиться отвода дополнительного участка земли.

Дригнов.

Ответ. редактор Е. ГОРХОВА.

Требуются рабочие: печники, штукатуры, плотники, маляры, возчики, кучера, чернорабочие. Мужчины и женщины для воензированной охраны, инженер-экономист для отдела капитального строительства, старший бухгалтер производственной части, счетоводы-расчетчики.

Обращаться в отдел кадров. Транспортная ул. № 39.

Киселевскому хлебокомбинату требуются бухгалтера. Обращаться в часы занятий.

Швейно-обувной мастерской № 11 требуются: старший бухгалтер, статистик, портные. Обращаться в часы занятий, с 9 утра до 6 часов вечера.